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In antwoord op uw brief van 24 oktober 2008, deel ik u mee dat de
schriftelijke vragen van het lid Van Haersma Buma (CDA) van uw Kamer 
over teruggave van in beslag genomen auto’s (ingezonden 23 oktober 2008) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.
De Minister van Justitie,

Antwoorden van de Minister van Justitie, op de vragen van het lid Van Haersma Buma (CDA) over de teruggave van in beslag genomen auto’s (ingezonden 23 oktober 2008, nr. 2080903540).

Vraag 1

Heeft u kennisgenomen van het bericht dat autoverhuurbedrijven soms maandenlang moeten wachten op teruggave van in beslag genomen auto’s van Justitie?

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 

Is het waar dat het tot wel een jaar kan duren voordat Justitie de huurauto’s die zij in beslag heeft genomen aan de verhuurbedrijven teruggeeft? Zo ja, ziet u kans om hier verandering in aan te brengen? Op welke wijze en wanneer? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 2
Zolang het belang van de strafvordering zich verzet tegen de teruggave van een in beslag genomen voorwerp, kan dit niet worden geretourneerd aan de rechtmatige eigenaar. Een omvangrijke en/of ernstige strafzaak, zoals de zaak waaraan wordt gerefereerd in het krantenartikel, vergt veelal langdurig onderzoek. Dit kan ertoe leiden dat in dat kader in beslag genomen voorwerpen, waaronder ook auto’s van verhuurbedrijven, langere tijd beschikbaar dienen te zijn voor onderzoek teneinde alle sporen zorgvuldig in kaart te kunnen brengen. 

Gelet op het belang voor de waarheidsvinding, zie ik geen mogelijkheden om deze werkwijze te veranderen. Wél dient er voortdurend naar gestreefd te worden de in beslag genomen goederen zo spoedig mogelijk te retourneren aan de rechtmatige eigenaren.
Vraag 3 

Hebt u enig zicht op de jaarlijks door de verhuurbedrijven gederfde huurinkomsten ten gevolge van de inbeslagname door Justitie?

Antwoord 3
Ik heb daar geen zicht op. Wanneer de inbeslagneming van een auto, alsmede de duur van de inbeslagneming rechtmatig zijn geweest, bestaat er geen aanleiding om over te gaan tot het uitkeren van schadevergoeding. Het komt in dat geval voor risico van het professionele autoverhuurbedrijf dat een auto in verband met een strafrechtelijk onderzoek korte of langere tijd niet kan worden gebruikt. 

Vraag 4 

Wie of welk(e) instantie of ministerie is volgens u verantwoordelijk voor het vergoeden van de door de verhuurbedrijven geleden schade ten gevolg van gederfde huurinkomsten?

Antwoord 4
Voor de beantwoording van deze vraag verwijs ik mede naar mijn antwoord op vraag 3. Indien sprake is van onrechtmatige inbeslagneming, dan wel een onrechtmatig lange duur van de beslagperiode, kan het schadelijdende autoverhuurbedrijf zich wenden tot het Openbaar Ministerie, alwaar het schadeverzoek zal worden behandeld. 

� De Telegraaf, 22 oktober 2008
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